运城图报

传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神

研究巡视巡察、黄河流域生态保护和高质量发展、能源革命综合改革试点等工作

丁小强主持召开市委常委会会议

运城晚报讯(记者 王文军)4月3 日,市委书记丁小强主持召开五届市委 第113次常委会会议, 传达学习习近平 总书记在湖南考察和在新时代推动中部 地区崛起座谈会上的重要讲话精神,3月 29日中共中央政治局会议精神,十二届 省委第四轮巡视集中反馈会议、全省巡 视巡察工作会议暨十二届省委第五轮巡 视动员部署会精神,研究我市贯彻落实 意见; 听取黄河流域生态保护和高质量 发展"双十工程""五条绿色走廊"2024年 行动计划和项目谋划情况汇报,部署下 步工作;审议并原则通过《关于对十 届省委第四轮巡视反馈共性问题开展未 巡先改的工作方案》《运城市能源革命综 合改革试点2024年行动计划》《运城市 关于完整准确全面贯彻新发展理念做好 碳达峰碳中和工作的实施意见》《运城市 加快推进媒体深度融合发展实施方案》 《"晋创谷·运城"创新驱动平台建设方

会议指出,要深入学习贯彻习近平 总书记在湖南考察和在新时代推动中部 地区崛起座谈会上的重要讲话精神,坚 持以科技创新引领产业创新,加快高水 平创新平台建设,推动科技创新和产业 创新深度融合。要主动对接服务国家重 大发展战略,积极对接京津冀、长三角、 粤港澳大湾区等,走出去、引进来,在引 资引技引智、承接产业转移等方面取得 实效。要统筹推进深层次改革和高水平 开放,深化要素市场化改革,提升开放型 经济发展水平,打造内陆地区对外开放 新高地。要协同推讲生态环境保护和绿 色低碳发展,集中打好大气污染综合治 理攻坚战、"一泓清水入黄河"攻坚战、固 废污染防治攻坚战,推进产业、能源、交 通运输结构绿色低碳转型。要促进城乡 融合发展,完善农村基础设施,深化农村 人居环境整治,推动城乡之间公共资源 均衡配置、生产要素自由流动。要守住 粮食和能源安全底线,确保粮食播种面 积和产量稳步提升,构建多元能源供应

会议强调,要聚焦全年发展目标不动摇,抓好经济运行调度,把指标压实到具体项目、具体产业、具体企业上,落实到每一个时间节点上。要抓好农业生产,做好春耕春灌,加强田间管理和病虫害防治,为确保夏粮稳产增产、夺取全年粮食丰收奠定扎实基础。要抓好安全生产,坚持"三管三必须"原则,发扬"严紧

深细实"工作作风,强化风险隐患排查整治,全面提升本质安全水平。要抓好森林防火,坚持预防为主,从源头上降低火灾发生率,筑牢森林防火安全屏障。要抓好值班值守,时刻保持战备状态,确保遇到突发情况能够迅速出动、有效处置。

会议指出,要深化政治巡察,坚决有力推动党中央大政方针和省委决策部署落地见效,以实际行动坚定捍卫"两个确立"、坚决做到"两个维护"。要抓实巡察整改,提升以巡促改、以巡促建、以巡促治水平,以整改实效彰显巡察利剑作用。要完善巡察机制,推动巡察监督横向全覆盖、纵向全链接,打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的巡察铁军。

会议强调,实施"双十工程"、打造 "五条绿色走廊"是我市建设黄河流域生 态保护和高质量发展示范区的重要抓 手。要加大项目谋划和推进力度,扎实 做好要素保障工作,积极争取上级部门 政策和资金支持,进一步完善项目落实 推进机制,细化季、月、周建设目标,为建 设黄河流域生态保护和高质量发展示范 区提供坚强支撑。

会议指出,要坚持以习近平总书记 "四个革命、一个合作"能源安全新战略 为根本遵循,以碳达峰碳中和为牵引,持续优化能源结构,大力发展新能源和清洁能源,探索源网荷储、多能互补等新模式,加快构建新型能源体系,争当全省能源革命排头兵。要聚焦培育和发展新质生产力,大力推动绿色低碳技术研发、示范和应用,加快形成节约资源和保护环境的产业结构、生产方式、生活方式、空间格局,奋力打造全省绿色低碳转型示范样板。

会议强调,要深入贯彻习近平总书记 关于推动媒体融合发展的重要论述,聚 合新闻信息资源和政务服务资源,不断 扩大主流媒体覆盖面,把市级融媒体中 心打造成为宣传党的主张、反映人民心 声、服务基层治理,具有较强传播力、引 导力、公信力和影响力的市域新型主流 媒体。

会议指出,要深入实施创新驱动发展战略,进一步加快"晋创谷·运城"创新驱动平台建设,持续加大科技研发投入力度,招引一批科研团队和双创企业入驻,着力引进培养创新人才,打造高水平创新平台,不断开辟发展新领域、新赛道,塑造发展新动能、新优势。

会议还研究了其他事项。

市委社会工作部 挂牌成立

运城晚报讯(记者 **孙雄**)4月2日, 中共运城市委社会工作部挂牌成立。

在这次市机构改革中,组建市委社会工作部。市委社会工作部作为市委职能部门,主要负责统筹指导人民信访工作,指导人民建议征集工作,统筹推进党建引领基层治理和基层政权建设,健全和落实党建引领基层治理领导体制和工作机制,统一领导全市行业协会商会党的工作,协调推动行业协会商会深化改革和转型发展,指导混合所有制企业、非公有制企业和新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作,指导社会工作人才队伍建设,负责志愿服务工作等。

运城市数据局 挂牌成立

运城晚报讯(记者 **祁克宁**)4月 8日,运城市数据局挂牌成立。

作为在这次机构改革中新成立的市政府组成部门,市数据局主要负责协调推进全市数据基础制度建设,统筹数据资源整合共享和开发利用,运用数据技术赋能产业升级,负责政务信息化建设和政务数据管理,统筹推进数字运城、数字经济、数字社会规划和建设等。

敬告读者

因清明节放假,本报4月5日、4 月6日休刊。特此敬告。

运城晚报编辑部

记者观察

一两会之后看落实

市两会不仅提出波澜壮阔的发展图景,还有一以贯之的平安祥和稳定——努力在高水平平安运城建设上实现突破、走在前列。

警务围着民意转,民警围着百姓转。今年以来,在护航平安的征程中, 我市公安机关始终聚焦主责主业,一次次主动服务的声音在各地传递,一场场筑牢防线的行动在各地铺开——

3月28日,新绛县公安局治安大队、龙兴派出所联合当地消防救援大队、龙兴派出所联合当地消防救援大队,举行了一场消防应急演练。演练中,民警与消防员迅速赶往现场处置,一部分民警负责做好起火区域周边安全警戒工作,严格控制人员出入;另一部分民警负责疏散人员,避免人员踩踏事件的发生。另一边,消防员携带担架、热成像仪等装备对被困人员进行搜救。最终,"大火"被扑灭,"被困人员"获救。

4月初,夏县融媒体中心联合夏县公安局制作的《夏都普法栏目剧》传遍了夏县居民的"朋友圈"。"买卖、租售银行卡、电话卡是犯罪,要坐牢!"节目中,夏县公安用真实案例现身说法,提醒大家切莫贪图小利、以身试法,从而沦为诈骗分子的"帮凶"。

在盐湖区五洲观澜小学、东郭镇中心小学、运城力行中学、龙翔技校等多个校园,盐湖公安分局基层派出所民警结合辖区校园分布实际,部署"护学岗"警力,通过"一看、二查、三宣",严格落实校园安全监督责任。同时,开展"法治课堂",向学生普及防伤害、防溺水、预防交通事故,以及预防校园欺凌等方面的知识,让法治的种子在孩子们心中生根发芽。

从严格压实安全生产责任、坚决

民警天天见 平安"看得见"



▼法治宣传时时在

防范重特大事故发生,到交通安全、"九小场所"消防安全等重点领域的多点宣传;从基层派出所参与"主防",积极构建协同调处、就地化解、多产解纷的大调解格局,到广泛部署警为"屯警街面、动中备勤"机制,面对新变化、新目标、新要求,我市公安机关按照市委、市政府的安排部署,牢牢把握"服务人民"这一立警之本,不断创新社会治理理念,改进社会,由理方式,由落子布局到精耕细作,由多点突进到全面开花。

平安和谐是民生之要、发展之基。 市两会后的运城,新时代"枫桥经验"同 样焕发着勃勃生机。

垣曲县公安局皋落派出所接到辖 区网格员的报警称,辖区居民赵某夫妻 二人多次因家务事等问题闹矛盾,婚姻 关系陷入僵局。在了解事情的来龙去脉后,民警引导双方多角度考虑问题,并在多方参与下"把话说开"。最终赵某夫妻重归于好,并表示将好好反思自身存在的问题。3月29日,有盗窃前科的王某在万荣县南张乡某村巷道转悠,伺机盗窃。周边细心的村民发现后立即和网格员核实了王某的身份并报警。万荣县公安局南张派出所民警接警后,迅速赶到案发现场,警民合力将正在实施盗窃的王某抓获。

警民合力,携手平安。在我市不断坚持和发展新时代"枫桥经验"的推动下,群防群治力量活跃在全市各基层派出所辖区的各个角落,构建起"人人参与、人人尽责、人人享有"的基层治理新校具

记者 樊朋展 刘凯华